
Ročník V.

S T A R Á Č E K
Číslo 2-3 Září 2019

Z p r a v o d a j  o b c e  S t a r é  M ě s t o

Obecní úřad Staré Město u Bruntálu

Foto: P. Ivánek

Staroměstská jElita
na Slezské Hartě



Dnešní vydání Staráčku vychází jako dvojčís-
lo, takže mé hodnocení dění v obci bude za 
posledního půl roku. Na březnovém zasedání 
jsme informovali o zateplování bytových domů 
č. p. 228, 229, a 230, kdy první dva měla za-
teplovat společnost LVM-stavební spol. s.r.o. 
a dům č. p. 230 HV stavby a práce s.r.o. Raj-
hradice. Společnost LVM ovšem nedodržela 
všechny podmínky výběrového řízení a musela 
být vyloučena, místo ní stavbu prováděl druhý 
v pořadí z výběrového řízení a to byla právě 
společnost HV stavby a práce s.r.o. Rajhradi-
ce. Ta tak prováděla zateplení všech tří domů 
v měsících duben až červenec. Stavbu předali 
s drobnými závadami, které postupně muse-
li odstranit. Domy jsou tak již dnes zateplené 
a střed obce tak doznal lepšího vzhledu, hlavně 
však dojde ke zkvalitnění životních podmínek 
všech nájemníků. Na zateplení jsme získali 
dotace ve výši 40% na jeden dům a na zbylé 
dva 32%. V březnu jsem také psal o přípravách 
rekonstrukce hřbitovní zdi. Ve výběrovém říze-
ní v měsíci červnu uspěla s nejlepší nabídkou 

fi rma JURČÍK-STAVEBNICTVÍ s.r.o. s celkovou
cenou 2.356.637,59 Kč včetně DPH. Na tyto
opravy jsme získali dotaci ve výši 95 % z ev-
ropských peněz díky programu MAS Hrubý
Jeseník. Práce začnou nyní v září a dokončeny
mají být do 20. 8. 2020. V těchto měsících tak
bude zvýšený pohyb v celém areálu hřbitova,
protože současně bude probíhat také oprava
kostela, kterou fi nancuje církev také s pomocí 
evropských peněz. Prosím tedy o Vaši opatr-
nost a trpělivost při návštěvě hřbitova.

V březnovém Staráčku jsem informoval o poda-
né žádosƟ  o dotaci na ministerstvu pro místní 
rozvoj na rekonstrukci budovy obecního úřadu.
Tato budova bývalé školy je dnes využívána jen
pro potřeby obecního úřadu, tato část budovy
prošla opravami v roce 2006. Zbývající čásƟ  
budovy však rekonstrukci nutně potřebují. Po
rekonstrukci by mělo horní patro sloužit jako
kulturní sál se zázemím a v přízemí by mělo
vzniknout fi tcentrum. Projekt je z roku 2013
a cena dle rozpočtu je 10.666.500,- Kč. V půli

S T A R Á Č  E K

2

Slovo starostyy

K životnímu jubileu přejeme
hodně štěsơ  a zdraví 

Heleně Kocmanové, Jarmile Šíblové, Ludmile 
Rafajové, Elišce Florkové, Marii Šebestíkové, 
Jaroslavě Suralové, Pavlíně Krajčovičové, 
Mileně Dudkové, Antónii Pelikánové, Libu-
ši Sovadinové, Boženě Zabloudilové, Věře 
Ciemalové, Bronislavě Košelové, Heleně 
Hájkové, Radomile Machové, Hedvice Ma-
kové, Marii Strniskové, Imrichu Krajčovičovi, 
Marcelu Kadukovi, Jiřímu Šíblovi, FranƟ š-
ku Prášilovi, Vojtěchu Švalbachovi, Josefu 
Musilovi, Miroslavu Dolanskému, Jaromíru 
Kolomému, Oldřichu Kalužnickému, Štefanu 
Motěšickému a Jaroslavu Marešovi.

Z kolébky se na nás usmívají
Marek Julius Baláž, Lukáš Smetana



června jsme dostali rozhodnuơ , že žádost byla 
schválena a získali jsme dotaci ve výši 70 %, 
tedy 7.466.500 Kč. Pro nás to znamená připra-
vit prováděcí dokumentaci a ještě do konce 
roku provést výběrové řízení na zhotovitele 
stavby. To vše je nutné, abychom mohli pode-
psat smlouvy s ministerstvem k přijeơ  dotace. 
Snad tedy vše sƟ hneme.
Nejdůležitější stále připravovanou stavební 
akcí je stavba kanalizace a čov v obci. Na břez-
nové zasedání jste byli zváni, aby jste přišli 
vyjádřit svůj názor k této věci. Účast nebyla až 
taková, jakou jsme očekávali, v rámci diskuse 
zaznělo mnoho názorů pro i proƟ  stavbě, i za-
stupitelé nejsou v této věci vůbec jednotní. 
Požadují ještě podrobnější informace týkající 
se rozpočtu stavby a fi nancování odpisů i výše 
stočného. Výsledkem jednání nakonec bylo, že 
dokončíme dle smlouvy přípravu projektové 
dokumentace včetně dokumentace provedení 
stavby s podrobným rozpočtem stavby, nechá-
me připravit přesnější kalkulaci výše stočného 
a dalších fi nančních povinnosơ  do budoucna. 
Tak budeme také vědět, zda nedojde k navý-

šení původní rozpočtované ceny. Na základě 
těchto informací musí zastupitelé během pod-
zimu o stavbě defi niƟ vně rozhodnout, protože 
do konce roku musíme mít podepsanou smlou-
vu s ministerstvem o přijeơ  přislíbené dotace. 
V současné době bylo vydáno stavební povole-
ní na stavbu kanalizace a čov.
Z připravovaných věcí zmíním i přípravu nové-
ho územního plánu obce. Práce na něm začaly 
již v roce 2016 a teprve nyní v červenci jsme 
předali na stavebním odboru v Bruntále Návrh 
územního plánu ke společnému projednání. 
Příprava se hodně zdržela při jednání právě se 
stavebním odborem, který byl zahlcen jinými 
úkoly. No, budu věřit, že nyní už vše nabere 
rychlejší spád.
Kromě těchto stavebních akcí jsme tradičně 
s příchodem jara řešili s úřadem práce přijeơ  
pracovníků z řad uchazečů o zaměstnání. Letos 
to bylo s výběrem mnohem horší než v loň-
ském roce. Nakonec jsme přijali šest lidí, z toho 
5 žen pro úklid lesa, až v měsíci červnu, takže 
údržba zeleně i práce v lese začaly se zpoždě-
ním. U lesa se zastavím, protože letos máme již 
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Ozvěny obecního úřaduy
Informace z obecního úřadu

 Provozní doba          
 Pondělí 7.00 – 11.30 12.00 – 17.00
 Úterý 7.00 – 11.30 12.00 – 15.00
 Středa 7.00 – 11.30 12.30 - 17.00
 Čtvrtek 7.00 – 11.30 12.00 – 15.00 
 Pátek neúřední den
 Telefon: 554 715 624
 Email: obec.staremesto@Ɵ scali.cz
 El. podatelna: podatelna.obecstaremesto@seznam.cz
 Datová schránka: 787b2gd
 Číslo účtu: 14628771/0100
 Stránky obce: www.obecstaremesto.cz  
 Adresa: Obecní úřad, Staré Město 66, 792 01 Staré Město

v červenci vytěžené dřevo v takovém množství 
jako za celý loňský rok. Bohužel v zimních mě-
sících nám spoustu stromů vyvráƟ ly silné větry 
a dále pak opět pokračuje kůrovcová kalamita. 
I přes naši veškerou snahu zabránit šíření ků-
rovce, díky kterému je i cena mnohem horší 
než v předchozích letech.
V závěru ještě připomenu problém s popisnými 
čísly na domech. V posledních letech probíhají 
každý rok nějaké volby a pro naše doručovatele 
volebních lístků vyvstává opakovaně problém, 
protože jsou v obci domy, které nejsou ozna-
čené číslem popisným a oni pak pracně zjišťují, 
kdo v domě bydlí a také kolik obálek mají do 
schránky vložit. Proto žádáme majitele domů, 
aby si je řádně označili.  

I letos proběhly tradiční akce – Masopust, Pá-
lení čarodějnic, Buchtobraní, Setkání občanů 
a přátel Nové Vésky, Rozloučení s létem. Všem 
organizátorům patří velký dík za jejich pomoc 
a obětování svého volného času. Musím se 
však omluvit za neuskutečněný Dětský den, 
kdy nás vyšplouchla agentura, se kterou jsme 
připravovali program. Ta nám sdělila týden 
před akcí, že není schopna zajisƟ t domluvený 
program a nám se již nepodařilo připravit ná-
hradní. Na podzim v listopadu připravujeme 
dvě tradiční akce, setkání nejstarších spoluob-
čanů naší obce a turnaj ve stolním tenise, přes-
né termíny budou ještě upřesněny. Srdečně 
všechny zveme.  

Starosta obce Staré Město Richard Šanda

Pozvánka
na zasedání obecního zastupitelstva,
konané dne 18. 9. 2019 v 17.00 hod

v zasedací místnosƟ  Obecního úřadu
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Obecní úřad Staré Město upozorňuje občany 
na blížící se termín 31. 10. 2019, kdy vyprší 
doba splatnosƟ  poplatku za komunální od-
pad. Výše poplatku je stanovena na 500 Kč 
na osobu a kalendářní rok. Poplatek mohou 

občané uhradit bezhotovostně na účet obce, 
do poznámky je nutné uvést KO, příjmení 
a počet osob, popřípadě složenkou. Další 
možnost úhrady je osobně v pokladně obec-
ního úřadu.

Blíží se termín splatnosƟ  poplatku za svoz komunálního odpadup p p p

Od posledního zpravodaje v březnu jsme 
s dětmi absolvovali dubnovou „Velikonoční 
dílnu“ s rodiči, kdy jsme vyráběli ozdoby pro 
improvizovaný velikonoční strom v zádveří 
obecního úřadu.
Zápis do školky na školní rok 2019-2020 pro-
bíhal po dva dny začátkem května. Zájemci se 
hlásili průběžně, během zápisu bylo možno 
s dětmi pobýt ve třídě, prohlédnout si prostory 
školky. Rodičům bylo přiděleno registrační čís-
lo a seznam přijatých děơ  (registračních čísel) 

byl zveřejněn na webu obce v sekci Mateřská 
škola.
Na středu následující po druhé květnové ne-
děli jsme připravili program na besídku ke Dni 
matek pro veřejnost na obci. Obec tradičně za-
jisƟ la pro maminky kyƟ čky a občerstvení, děƟ  
recitovaly, zpívaly a tancovaly. 

Den děơ  jsme slavili formou malé školní olym-ơ
piády s disciplínami podle materiálů z projektu 
„Svět nekončí za vrátky, cvičíme se zvířátky“. 

Zprávy ze školkyp y y
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Se vší vážnosơ  jsme také s nejstaršími dětmi 
vystupovali 1. června na „Vítání občánků“ ve
Starém Městě.
Poslední týden v červnu byl nabit akcemi. Na-
všơ vili jsme bruntálskou školku „Mahenka“,
kde jsme se zúčastnili projektu „Poznej své 
zvířátko“. Byl zaměřen na koně, které dětem 
přišla přiblížit paní Střelcová z Razové. Akci sa-
motnou pro mateřské školy organizovala MAS 
Hrubý Jeseník. Víme už například jaký je rozdíl 
mezi senem a slámou, z které strany se ke koni 
bezpečně můžeme přiblížit, jak se koník češe, 
jak se bezpečně krmí, jak se vodí a kolik péče 
vůbec kůň potřebuje. Některé úkony si děƟ  vy-
zkoušely na dvou ponících, které s sebou paní 
přivezla.
Základní škola AMOS Bruntál pozvala naše děƟ  
do divadla na představení „Pipi dlouhá pun-
čocha“. Představení se dětem moc líbilo. Mezi 
postavami v kostýmech jsme poznali i několik 
našich bývalých kamarádů ze školky. Po divadle 
jsme zamířili na náměsơ  pro něco na osvěže-
ní. Potkali jsme jednu hodnou maminku, která 
nám všem koupila výborný nanuk. Ve sơ nu zá-
meckého parku jsme se občerstvili a spokojeně 
jsme se vydali autobusem zpět do školky.
4. června bylo zahájeno budování přírodních 
prvků na naší školní zahradě. Na základě výzvy 
Ministerstva životního prostředí byl zpracován 
projekt, který byl přijat. Po všech nezbytných 
legislaƟ vních úkonech jsme měli možnost 
s dětmi pozorovat jednotlivé kroky budová-
ní. Na konci června jsme práci přebírali. Dnes 
máme na zahradě dvě nové houpačky „hníz-
do“, tunel ve svahu, sloupy na houpací síť, 

hrazdu, dva vyvýšené záhony, kamennou zídku 
s ohništěm a se špalky k sezení a bylinkovou 
spirálu. Všechny dřevěné čásƟ  jsou z akátu. Hlí-
nu do záhonů přivezl zhotovitel, do bylinkové 
spirály přivezli zeminu obětaví spolupracující 
rodiče. Ještě je nutno přivézt zeminu a dorov-
nat terén kolem tunelu. Tuto část úkolu a také 
opravu plotu kolem zahrady si vzala na starost 
obec. Pan starosta je vstřícný a činí všechny 
kroky k tomu, abychom měli pro naše děƟ  co 
nejlepší podmínky.    
V úterý 25. 6. 2019 odpoledne bylo u nás na 
zahradě „Rozloučení se školním rokem“. Měli 
jsme přizvanou animátorku s veselým progra-
mem pro děƟ . Probíhaly soutěže v různých 
disciplínách, tanečky a slavnostní vyřazení 
školáků s šerpami, s pamětními listy a kniha-
mi věnovanými pro vzpomínku na naši školku. 
Závěrem animátorka vyráběla balonkové dárky 
na přání všem dětem. O bohaté občerstvení 
se postaraly maminky a nouzí jsme opravdu 
netrpěli. Na stole byly čerstvé jahody, meloun, 
výborná šťáva, pečené i sypané dobrůtky všech 
chutí. Na tuto naši akci jsme pozvali také rodiče 
s nově přijatými dětmi, aby si užili program 
s námi. K naší velké lítosti práce na zahradě 
nebyly ještě ukončeny a předány, takže jsme 
museli nové prvky ohradit bariérovou páskou. 
Doufáme, že jsme naše nové děƟ  ơ mto dočas-
ným zamezením přístupu neodradili. Od září 
bude celá zahrada k dispozici a vše si vynahra-
díme!
Těšíme se na nové společné zážitky se všemi, 
kteří k nám do školky budou chodit!

Anna Bílá, ředitelka

Staré – Město– kde je živoj

Po dvou letech se opět v sobotu 10. srpna 
ve 13 hodin na hřišƟ  v Nové Vésce sešli sou-
sedé a přátelé Nové Vésky. Perlou akce bylo 
vystoupení taneční skupiny Dambra Bruntál. 
Fotbaloví nadšenci si zahráli o pohár Starosty í
a i přes silný déšť se do noci zpívalo a tančilo.

Na hřišƟ  v Nové Vésce si místní občané za po-
moci obecního úřadu a hlavně dobrovolníků 
připravili krásné setkání.  Z darů, co dobrovolníci 
přinesli, vznikla obrovská tombola, kde vyhrál té-
měř každý. Organizátoři si na akci nechali vyrobit 
vlastní trička s historickým znakem Nové Vésky. 

Setkání přp átel Nové Vésky 2019y
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Každý příchozí si přinesl občerstvení pro sebe 
i na ochutnání ostatním. Pod stany bylo možno 
se občerstvit pivem, nealkem i slanými či slad-
kými dobrotami.
Hanka a Mirek Slivkovy, kteří se dlouhodobě 
zabývají rýžováním zlata, a i letos si donesli 
několik medailí z evropských i světových sou-
těží, si na louce za hřištěm připravili rýžovnické 
náčiní, a kdo chtěl, si mohl nějaký ten kousek 
zlata vylovit.  Pro siláky byla připravena soutěž 
v hodu kládou.
Milým okrášlením akce bylo vystoupení taneční 
skupiny Dambra z Bruntálu.  Krásné tanečnice
účastníkům setkání zatančily ve dvou blocích.
V prvním předvedly indické břišní tance a v dru-
hé čásƟ  diváky tanečnice přenesly do sluncem
rozpáleného Španělska. Nakonec vyzvaly dobro-
volníky, aby je naučily divoký Španělský tanec.
Vedoucí souboru paní Rysová byla mile překva-
pena, kolik dobrovolníků i z řad mužského poko-
lení se nestydělo a přidalo se do výuky.

V podvečer pod těžkou přikrývkou dešťových 
mraků vypukl velký fotbalový zápas. FotbalisƟ  
se rozdělili do týmu. Bez rozdílu pohlaví na tým 
dorostu a tým senior fotbalistů. Zápas to byl 
vyrovnaný. Mlaďoši kličkovali, a staří svými mo-
hutnými těly bránili. Jedni stále měnili složení 
týmu pro potřeby dočerpat pivní zásoby, zaơ m 
co Ɵ  druzí se vysilovali kopáním míče mimo 
malé hřiště.  Zápas skončil nerozhodně a tak se 
prodlužoval, když už mladým hrozily rozstřely 
na penalty, kterých se báli, sebrali všechny své 
síly a dokopali se k vítěznému poháru, který 
předal starosta obce Richard Šanda.
DešƟ vý večer a noc naplnila diskotéka, kterou 
mixoval známý DJ Pumpička (Staré Město). Do 
noci se tančilo a zpívalo. Nikdo se nezalekl pol-
ky pod taktovkou dechovky, diska ani moderní 
taneční muziky nebo valčíku od fi lharmonie. 
Samozřejmě nechybělo pár upravených karao-
ke songů, v nichž mimo jiné již léta vyniká To-
máš Horáček (Nová Véska). 
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I tuto turisƟ ckou sezonu na traƟ  Bruntál – Malá 
Morávka jezdil vlak. Provoz zajištuje Slezský Že-
lezniční Spolek a MBM Rail, s.r.o.. Vlaky jezdí 
hlavně o víkendech a svátcích. Jízdní řád a další 
informace naleznete na jejich webových strán-
kách, na jejich facebooku a nebo na facebooku 

Starého Města. Lístky lze koupit ve vlaku, a po-
kud nejste větší skupina, není třeba se předem 
rezervovat. Pomalá a hlučná jízda po stařičké 
traƟ  s velkým stoupáním je romanƟ ckým zážit-
kem skýtajícím dnes již netradiční pohledy na 
naší obec a náš kraj.

Na traƟ  je opět rušnoj p

Za třemi moravskými a slezskými řekami, 
mezi temnými Jesenickými hvozdy a pod ma-
jestátem Pradědu, vede si jedna podhorská 
lokálka…
Její historie se začala psát ještě na konci sto-
leơ  páry. Tehdy, v roce 1895 byl úředně usta-
ven tzv. „Komitét pro stavbu traƟ  z Bruntálu do 
Malé Morávky“, tenkrát ještě z Freudenthalu 
do Klein Morau. Komitét sestával se z místních 
podnikatelů a zástupců přilehlých obcí. V jeho 
čele stanul místní velkopodnikatel Primavesi 

– původem italský šlechƟ c a významný zdejší 
průmyslník a podnikatel.
Místní podnikatelé a majitelé továren si tenkrát 
toƟ ž byli vědomi, že koňské povozy, rozvážející 
jejich zboží a suroviny jsou ve zdejších pod-
horských podmínkách pomalým a zdlouhavým 
způsobem přepravy. Viděli také v železné dráze 
možnost odbytu svých výrobků dále a rychleji, 
než dosud.
Po dlouhých diskuzích v roce 1899 započala 
stavba tzv. severní varianty dráhy a o dva roky 

O jednom lokálním happyendu,j ppy ,
aneb o pohnutých osudech jedné Jesenické lokálkyp ý j y

Foto: P. Iváneká k
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později obyvatelé na všech zastávkách po trase 
nadšeně vítali první protokolární vlak, který do 
Malé Morávky přijel v pátek 31. května 1901.
Původní plány, že trať nebude končit v Malé 
Morávce, ale povede až do Karlovy Studánky, 
zastavili tenkrát místní průmyslníci, kteří ne-
chtěli investovat vlastní fi nanční prostředky do 
stavby dráhy a dali raději přednost tradiční pře-
pravě koňskými povozy.
V téměř stodvaceƟ leté historii lokálky nastalo 
mnoho dramaƟ ckých zvratů – ať už se jednalo 
o předválečné zestátnění, meziválečné převe-
dení pod správu Německých Říšských drah, od-
sun Židů, nebo pozdější odsun Němců. Osudy 
a příběhy to byly pohnuté a plné zvratů, ostat-
ně stejně jako sama historie zdejšího kraje.
Po sametové revoluci v roce 1989 zdejší do-
pravní ruch postupně uƟ chal. Ještě v roce 
1997 a v několika letech následujících lokálka 
sloužila silnější nákladní dopravě, protože jako
jediná z okolních traơ  přečkala katastrofál-
ní povodně prakƟ cky bez úhony. Její prvotní 
konstrukční nevýhoda, spočívající v trasování 
a velkém převýšení se zde naopak ukázala býƟ  
velmi výhodnou.
Poslední rána v novodobé historii pro trať při-
šla v novém miléniu. V září 2009 vyjel poslední 
pravidelný osobní vlakový spoj a s koncem grafi -
konu 2008/2009 byly osobní vlaky Českých drah
defi niƟ vně nahrazeny autobusovou dopravou.
V následujících letech proběhlo několik po-
kusů o úřední zrušení traƟ , které by ved-
lo k jejímu fakƟ ckému rozebrání a zničení.
Vše už chtělo nasvědčovat tomu, že oslavy vý-
ročí sta let pravidelného provozu v roce 2001,
kdy na tuto malebnou jesenickou trať zavítala
i olomoucká parní lokomoƟ va 464.202, byly
pro lokálku oslavami nadobro posledními.
Díky odporu místních obcí, spolků a společ-
nosơ , věnujících se železniční dopravě a díky
jejich společnému úsilí se však povedlo roz-
hodnuơ  ministerstva dopravy zvráƟ t a trať za-
chovat. Sice s nulovým provozem, ale přesto
zachovat.
Příležitostně pak byly na trať do Malé Morávky 
vypravovány zvláštní vlaky. Například tehdejší 

majitel motoráčku M 131, Krnovská společnost 
Olpas zde opakovaně pořádala jízdy k Betlému, 
KŽC doprava zde vypravila Morávecký moto-
ráček a také zde zamířilo několik vlaků pro za-
hraniční turisty a dokonce zde končilo i několik 
soukromých rekreačních vlaků pro uzavřené 
skupiny osob (převážně železničářů).
Tradičními se staly také zvláštní vlaky, směřu-
jící k pomníčku strojvedoucího Pavla Trojka 
u Malé Morávky, který zde za tragických okol-
nosơ  zahynul při výkonu služby v roce 2000.
Jeho krnovšơ  kolegové si tuto tragickou udá-
lost každoročně připomínají cyklojízdou a vy-
pravením vzpomínkového vlaku.
V roce 2017 se o osudy traƟ  začal akƟ vně zají-
mat náš Slezský železniční spolek. Začali jsme 
zde díky podpoře Moravskoslezského kra-
je postupně vypravovat přímé výletní vlaky 
z Ostravy. Jednalo se vždy o dva páry vlaků 
– jeden v zimním období (např. Olympijský vlak 
2018) a jeden v letním období o prázdninách 
(při příležitosƟ  pořádání Borůvkových hodů 
v Malé Morávce).
Díky značnému zájmu výletníků z Ostravy, 
Opavy, Krnova či Bruntálu, ale i ze strany míst-
ních a přespolních jsme se stále více utvrzovali 
v tom, že trať do Malé Morávky má potenciál 
a své pasažéry si najde.
Již v té době jsme pracovali s myšlenkou, 
vypravovat mezi Bruntálem a Malou Moráv-
kou pravidelné prázdninové vlaky. Podpo-
ru jsme ze strany místních měli obrovskou 
– při mimořádných jízdách jsme se setkávali 
s kladnými, až úžasnými reakcemi. Připravili 
jsme tedy na prázdniny roku 2018 projekt, 
zahrnující pět párů historických víkendových 
vlaků, na které v Malé Morávce navazovala 
autobusová linka do Karlova pod Pradědem 
a Karlovy Studánky. Pro tento náš plán se 
nám dostalo finanční podpory ze strany Mo-
ravskoslezského kraje a zdánlivě již zahájení 
provozu nic nebránilo.
Zdánlivě.
Narazili jsme na nesouhlasné stanovis-
ko ze strany SŽDC a ještě 14 dní před za-
čátkem prázdnin všechno chtělo vypadat, 



S T A R Á Č  E K

10

že naše výletní vlaky na trať nevyjedou.
Nesouhlas se opíral o argumenty nutnosƟ  roz-
sáhlých stamiliónových invesƟ c do infrastruk-
tury a opravu zimou zdecimovaného a masivně 
rozplaveného kolejového svršku.
Napnuli jsme všechny síly, jak my, tak naši kole-
gové ze společnosƟ  MBM rail, se kterou spolu-
pracujeme coby s dopravcem a také nám opět 
významnou měrou pomohl krajský úřad pro-
střednictvím pana náměstka Unucky.
Správu železniční dopravní cesty se nakonec 
podařilo přesvědčit, našlo se i pár vagónů 
štěrku na vyspravení děr po zimě a o prvním 
prázdninovém víkendu roku 2018 se naše vla-
ky mohly opět po devíƟ  letech rozjet z Brun-
tálu do Malé Moravky podle pravidelného 
jízdního řádu.
Začátek provozu jsme pojali ve stylu oslav ob-
novení provozu, nasazena na první víkend byla 
zdvojená vlaková souprava, tedy dvě lokomoƟ -
vy a dva vozy. Z Malé Morávky do Karlovy Stu-
dánky pendloval historický autobus, na nádraží 
v Malé Morávce se proháněly parou poháněné 
modely parních mašinek, byl zde stánek s ob-
čerstvením či pohlednicemi a upomínkovými 
předměty, vyhrávala harmonika a všichni ná-
vštěvníci se dobře bavili.
Průběh letních prázdnin a zájem o svezení 
našimi vláčky nás samotné překvapil a mile 
zaskočil. Zejména v době pořádání Gastrofes-
Ɵ valu v Karlově Studánce a Borůvkových hodů 
v Malé Morávce byl zájem o cestování vlakem 
velmi silný. Za letní sezónu se s námi historic-
kým vláčkem svezlo více než šest Ɵ síc plaơ cích 
pasažérů a více než Ɵ síc děơ  do tří let, které si 
užily jízdu zdarma.

Loňskou sezónu jsme tak mohli uzavřít s kon-
statováním, že pro nás byla provozně velice 
náročná, avšak úspěšná. Ukázalo se, že „ode-
psaná“ lokálka má stále co nabídnout a své ces-
tující si najde.
Na podzim loňského roku jsme započali sérii 
jednání s krajským úřadem o další podobě pro-
vozu výletních vláčků do Malé Morávky pro rok 
2019 a roky následující. Povedlo se je dovést 
ke zdárnému úspěšnému konci a to v podobě 
uzavřené smlouvy na provoz výletních prázdni-
nových vlaků do roku 2025.
K zajištění provozu historických vláčků jsme 
v Měšicích u Prahy zakoupili lokomoƟ vu 
řady T 211, která byla u původního majite-
le pro nadbytečnost určena k sešrotování.
Mašinku jsme zachránili před vysokými pe-
cemi a nechali ji kompletně zrekonstruo-
vat a opatřit slušivým nátěrem v retro po-
době, aby mohla dále sloužit a rozdávat na 
Morávce radost velkým i malým pasažérům.
Spolu s vagónkem řady Blm, který patří KPKV 
Brno, ji budeme v sezóně 2019 a následujících 
nasazovat na sklonově nejnáročnější trať v Čes-
ké republice.
Věříme, že se nám povedlo učinit další histo-
rický zvrat v životě jedné neprávem odepsané 
Jesenické lokálky a pohnout soukolím historie 
ơ m správným směrem. Nyní společně s vámi 
–  našimi příznivci, začínáme psát novou epo-
chu této malebné podhorské dráhy.
Nezbývá, než dodat:
Děkujeme za podporu a TĚŠÍME SE NA VIDĚNOU 
V NAŠICH VLACÍCH DO MALÉ MORÁVKY :)
Váš team SŽS :)

Zdroj: článek SZS na FB stránkách

V loni jsme byli svědkem největšího mizení 
lesů za několik stoleơ .  Letos kůrovec doku-
suje zbytky, co ještě zůstaly. Vojenské lesy 
směrem na sever na Skrbovice, Kunov a Heř-
minovy už téměř nejsou a obecní lesy na jihu 
naší obce také prořídly. Na zahradách, kdysi 
krásné smrkové dominanty, mizí za hluku mo-
torových pil.

Měnící se klimaƟ cké podmínky zasáhly i naši 
vesnici. V posledních letech je možné pozorovat 
výrazně teplejší léta, méně sněhu v zimě, 
a hlavně suchá jara. Letos na jaře jsme byli dva 
měsíce bez větších srážek, a nebýt tajícího sně-
hu na Pradědu, tak Černý Potok vyschne docela. 
Změny jsou rychlé a lidé ani příroda na ně nedo-
vedou reagovat dost operaƟ vně. 

Kůrovec ve Starém Městě
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Nejvíce nedostatek srážek zasáhl naše smrkové
lesy. Smrk koření mělko v hlíně a ơ m pádem je
náchylný k delším suchým obdobím. A u nás
byl zvyklý na vydatnou a častou zálivku. Smrko-
vé monokultury byly v našich horách většinou 
vysazovány v minulém stoleơ , kvůli rychlému 
stavebnímu dřevu. Rozmach zalesňování nastal 
po druhé světové válce, kdy se snižovala rozlo-
ha orné půdy a smrkový les byl nejoblíbenější 
náhradou polí a luk. Takže můžeme říci, že lesy
dozrály, a i za normálních okolnosơ  by se mu-
sely postupně vykácet. Dohromady je to směs
pro kůrovce (Lýkožrout smrkový) jak dělaná. 
Strom je starý, vody je málo a dlouhé teplé ob-
dobí mu dává možnost otočit svůj životní cyk-
lus několikrát do roka.
Nejvíce zasaženou lokalitou v naší obci jsou
vojenské lesy na severu ke Skrbovicím, Kuno-
vu a Novým Heřminovům. Dá se říct, že kromě 
pár kousků, většinou obecních lesů, je zbytek 

jednolitou mýƟ nou, kde sem tam zůstal opuš-
těný strom. O poznání, lépe jsou na tom lesy 
na jihu. Kaní Hora a okolí má pár mýƟ n a dost 
prořídla, ale drží se. Dalším větším polomem 
jsou až opět vojenské lesy kolem silnice č. 11 
nad Václavovem.
Zalesňování takto velkých ploch je složité. 
Špatně se semenáčkům na sluncem rozpále-
ných plochách uchytává. A nejsou lidi a pe-
níze na rychlou kulturní obnovu. PoziƟ vní je, 
že čím míň energie má člověk na obnovu, ơ m 
více jí má příroda. Takže když si zajdete na 
výlet za kostel tak už letos uvidíte, že loňské 
holiny jsou zarostlé neprostupným nízkým 
porostem bylin, keřů, malých stromů bříz, 
dubů, buků, olší, javorů, jasanů, lísek a i smr-
ků. Vzniká nám nadivoko les, který nebude tak 
produkƟ vní jako ten předchozí, ale zajisté se 
bude umět lépe porvat se změnami klimatu, 
které nás neminou.    
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Staré Město – ppo stopách historiep

Krémem Nivea se dnes mažou lidé po ce-
lém světě. Víte, jak Nivea souvisí s Opavicí 
u Města Albrechtic?
Mezi Krnovem a Městem AlbrechƟ cemi leží 
obec Opavice. Německé jméno Opavice je 
Tropplowitz.
Stejně se jmenoval vynálezce krému Nivea 
Oskar Troplowitz. Zaơ mco dnešním obyvate-
lům Opavice jméno Oskar Troplowitz už nic 
neříká, v Polsku ve Vratislavi byla v srpnu 
zahájena výstava Troplowitz a Nivea.
Výstava se nachází v synagoze, protože vy-
nálezce krému Nivea pocházel z významné 
židovské rodiny, která žila v Opavici neboli 
v Tropplowitz. Předci vynálezce krému Nivea 
se usídlili v obci, kterou řeka Opavice dělí na
pruskou (polskou) Opawici a rakouskou (čes-
kou) Opavici. 

Kolem roku 1870 se rodina Troplowitzových 
přestěhovala z Opavice právě do VraƟ slavi. 
Proto si ji Poláci připomínají výstavou ve vraƟ -
slavské synagoze. Ve VraƟ slavi Oskar Troplowi-
tz studoval farmacii, ale studia nedokončil. 
Zběhl na fi lozofi ckou fakultu do Heidelbergu. 
Na naléhání rodiny, aby se věnoval i něčemu 
prakƟ ckému, se od fi lozofování vráƟ l k farma-
cii v lékárně svého strýce v Poznani.
V roce 1890 díky fi nanční pomoci rodiny Oskar 
Troplowitz získal krachující farmaceutickou 
firmu Beiersdorf v Hamburku a rozhodl se, že 
v ní bude vyvíjet vlastní produkty.
Jeho prvním vynálezem byla zubní pasta Pe-
beco, se kterou uspěl na americkém trhu. 
Jeho vynález náplasƟ  na tělo nám pod názvem 
leukoplast slouží dodnes. Pak vynalezl líčidlo 
v podobě vysunovací tyčinky Labello.

Náš kraj mnohokrát v historii stál u zrodu světových vynálezů a byl rodištěm hybatelů dějinami. 
Pojďme si o tom vyprávět. Pojďme překročit nacionalisƟ ckou barieru pseudo-historie a buďme 
hrdí na místo, kde žijeme. 

Vynálezce krému Nivea pochází z malé vesnice na Bruntálskuy p

Výzkumná laboratoř fi rmy Nivea, 1914 | Foto: Nivea.cz

Moravskoslezský deník oƟ skl 31. 8. 2019 tuto zprávu.
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Staré Město informujej

Sněhobílý krém
Skutečný majstrštyk se mu podařil až roku 
1911. Dal se dohromady s chemikem Isaakem
Lifschützem a dermakologem Paulem Unnou 
a společně představili univerzální krém Nivea.
Nejdřív ale bylo nutné vyřešit, jak lze spojit vodu
a olej do nějaké stabilní báze, například emulze
nebo krému. Podařilo se to díky Lifschützově pa-
tentu na emulgátor eucerit, jehož základem je
lanolínový alkohol vyrobený z ovčí vlny.
Svému produktu dali vynálezci a vývojáři název 
Nivea, což v laƟ ně znamená sněhobílý. Pocity 
jemné konzistence a chladivého účinku byly tak 

příjemné, že složení dnešního krému Nivea je 
prakƟ cky stejné jako v roce 1911.
Oskar Troplowitz zesnul osm let po svém slav-
ném vynálezu na mozkovou mrtvici. Je pocho-
vaný v Hamburku. Tam má dodnes své sídlo 
společnost Beiersdorf, která řídí prodej Nivei 
ve 200 zemích po celém světě. V synagoze ve 
VraƟ slavi můžeme obdivovat desítky starožit-
ných obalů, plakátů a letáků se značkou Nivea 
i dalšími produkty firmy Beiersdorf. Také se zde 
dozvíte o dalších osudech jedné rodiny z Opa-
vice Opawice – Tropplowitz.

Zdroj: Morovskoslezský deník 31. 8. 2019

Více na  www: diakoniebroumov.cz, www.facebook.com/broumovdiakonie

Diakonie Broumov 
sociální družstvo

Seznam věcí, které můžete dát do sbírek

 Veškeré letní a zimní oblečení (dámské, pánské, dětské)
 Lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony 
 Látky (minimálně 1m2, prosíme, nedávejte nám odřezky a zbytky látek)
 Domácí potřeby (nádobí bílé i černé, skleničky) zabalené v krabici 
 Vatované a péřové přikrývky, polštáře a deky, peří
 Obuv – nepoškozená a v párech (svázaných gumičkou)
 Kabelky, batohy, drobné předměty z domácnosƟ 
 Hračky – nepoškozené a kompletní, také plyšové
 Menší elektrospotřebiče – mohou být i nefunkční
 Knihy, časopisy

Bližší informace Vám rádi sdělíme: tel.: 491 524 342, 224 316 800

Sbírka se uskuteční: Pondělí 16. 9. 7.00 až 17.00
 Úterý 17. 9. 7.00 až 15.00
 Středa 18. 9. 7.00 až 17.00
 Čtvrtek 19. 9. 7.00 až 15.00
 Pátek 20. 9. 7.00 až 13.00

místo: Obecní úřad Staré Město

VĚCI, KTERÉ VZÍT NEMŮŽEME:,
 ledničky, televize, počítače, matrace, koberce – z ekologických důvodů
 nábytek
 znečištěný a vlhký texƟ l
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Většina z nás musí občas řešit, co s úspornou 
zářivkou, která po letech přestala svíƟ t. Vy-
sloužilé lineární či úsporné kompaktní zářivky 
a výbojky toƟ ž nepatří do popelnice na směs-
ný odpad, kde z nich při rozbití mohou unikat 
nebezpečné látky.

V minulosƟ  to bylo snadné, klasická wolfra-
mová žárovka se prostě vyhodila do popelnice 
na komunální odpad a z obchodu se přinesla 
nová. Od září 2012 se ale klasické wolframo-
vé žárovky přestaly v Evropské unii prodávat, 
a tak v posledních letech postupně přecházíme 
na ekonomicky a ekologicky šetrnější světelné 
zdroje. Podle místnosƟ  a svých preferencí volí-
me kompaktní a lineární zářivky či LED žárovky. 
Vybíráme různou intenzitu a charakter světla 
– výběr moderních světelných zdrojů je oprav-
du pestrý. Má to ale jeden háček: pokud taková 
úsporka či LED žárovka dosvíơ , nesmí skončit 
v běžném koši a nepatří ani do tříděného skla. 

Důvodem jsou druhotné suroviny, které lze 
díky recyklaci znovu využít a také jedovatá rtuť, 
kterou zářivky (trubicové i kompaktní) v malém 
množství obsahují. Při špatném či neodborném 
zacházení a ve vyšších koncentracích může rtuť 

ohrozit lidské zdraví a životní prostředí. Nejjed-
nodušší je vzít starou zářivku či LEDku a ode-
vzdat ji v obchodě při nákupu té nové. 

Další možnost, jak správně naložit s nefunkč-
ním světelným zdrojem, je odevzdat ho ve 
sběrném dvoře – Staré Město 66, 792 01 Staré 
Město, dvůr za obecním úřadem. Obsluha sběr-
ného dvora ho od Vás zdarma převezme a uloží 
do speciální sběrné nádoby, aby nedošlo k jeho
rozbiơ . Zpětný odběr světelných zdrojů i dal-
ších elektrozařízení pro naši obec Staré Měs-
to zajišťuje kolekƟ vní systém EKOLAMP, který 
nejen přispívá na náklady provozu sběrného
místa, ale navíc plně hradí veškeré náklady na 
přepravu a recyklaci. Díky EKOLAMPU ušetříme 
z obecního rozpočtu část prostředků, které by-
chom jinak museli použít na ekologickou likvi-
daci nebezpečného odpadu. 
Menší nepohodlí spojené se správnou likvidací 
úsporné zářivky nám vynahradí nižší spotřeba 
elektrické energie a vědomí, že společně přispí-
váme k ochraně životního prostředí okolo nás. 

Více se o nakládání s nefunkčními světel-
nými zdroji a dalších akƟ vitách společnosƟ  
EKOLAMP dočtete na www.ekolamp.cz.

Kam s nefunkční zářivkou?

Výstava na stromechý
5. do 12. října 2019 na našem hřišƟ 

Výstava na stromech je celorepublikový výstavový happening, který se koná během 
Týdne důstojné práce a upozorňuje na ožehavá témata naší každodenní spotřeby. 

Letos se v týdnu od 5. do 12. října 2019 koná pátý ročník zaměřený 
na podmínky pěstování kakaa v Côte d’Ivoire.

Rozsvěcení vánočního stromu
V sobotu 30. listopadu před první adventní nedělí v 16. hodin na našem hřišti proběhne 

tradiční rozsvěcení vánočního stromu s koledami, punčem a vánoční atmosférou.

Chystané akcey
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Turnaj ve stolním tenisej
(LISTOPAD ???)

Termín a podrobnosƟ  budou vyvěšeny na tradičních místech

Setkání seniorů 2019
(LISTOPAD ???)

Termín a podrobnosƟ  budou vyvěšeny na tradičních místech.

Masopust 2020p
Desátý ročník v novodobé historii bude velkolepý, 

bude slavnostní… bude takový jaký si ho uděláme!!!
Každý, kdo má zájem, zamyslete se, čím by jste zpestřili průvod. 

Chystají se alegorické vozy a možná přijedou i tanečnice s Ria de Janeira 😊.
Termín je daný a časy jsou tradiční 😊.

--------------------22. února 2020 ---------------------
Dokážete připravit překvapení pro celý průvod, pro vesnici? 

Se svými plány se nebojte obráƟ t na organizátory nebo starostu.
Popusťte uzdu fantazie a nebojte se ničeho 😊  😊.

Staré – Město sportup–

O víkendu 23. – 25. srpna proběhl na Slezské 
Hartě v Leskovci nad Moravicí závod na dvě 
stě a Ɵ síc metrů na takzvaných Dračích Lo-
dích. Staré Město již po třeơ  postavilo do zá-
vodu téměř všech vesnic v našem okolí svůj 
tým. V sobotu v konkurenci 47 lodí si na dráze 
200 metrů vyjeli devátou pozici. V nedělním 
závodě pak s odpolední konkurencí nejlepších 
týmu dojeli šesơ  ze čtyřicetijedna týmů.

Letos se po třeơ  za sebou podařilo postavit
posádku dvaceƟ  lidí a jednoho bubeníka do již
tradičních závodů Dračích lodí na Slezské Hartě,
pořádané v zátoce v Leskovci nad Moravicí. Ka-
pitán týmu Petr Kovář si pochvaluje, že již téměř

celá loď je obsazena staroměšťáky a moc děkuje 
dobrovolníkům, že pomáhají doplnit posádku, 
abychom měli loď za Staré Město. Naše posádka 
se stabilizovala a letos ukázala, že se za ty roky 
už něčemu přiučila a její výkon stále stoupá. Vý-
hodou letošního ročníku, byl i páteční trénink. 
Náš tým dostal dobrého kormidelníka, který 
půlhodinový čas využil na dvě stě procent a dal 
naším machrům do těla a hlavně cenné rady.
V sobotu naše loď už v první rozplavbě ukáza-
la, že se máme na co těšit. Počasí bylo jak na 
objednávku, slunce svíƟ lo, voda byla teplá a na 
hladině krom vln od lodí se třpyƟ lo jen slun-
ce. Každý rok jde vidět i zlepšování již tradič-
ních posádek, a i pořadatelé uznali, že úspěch 
v závodech na Hartě má v celorepublikovém 

Naše jElita jedou jako drakj j j
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srovnání čím dál větší význam. Soupeři Staré-
mu Městu nedali nic zadarmo a tak se museli 
prokousávat rozjížďkami až do fi nále, kde čas 
našich Staroměstských jElit se zastavil na devá-
té příčce. Naši ujeli 200 metrů za 0:55:01 minu-
ty. Nejlepší čas měli Zelení Draci 0:52:44 minu-
ty, tým vojáků naší armády, a poslední Dračice 
1:09:51 minuty.
Nedělní slunce posvíƟ lo na startovní lisƟ nu, kde 
byla naše jElita až po obědě v rozplavbě s těmi
nejlepšími. Bylo jasné, že půjde o všechno a ne-
bude žádná šance se schovat za slabší. Prostě 
pádla do vody a nenechat se předjet, i kdyby 
měla téct krev.  Kilometr nejlépe ujela Zdravá 
Výživa – Spáči za 4:21,91 minuty, naše Staro-
městská jElita byla v cíli za 4:32,89 minut. Tim se 
dostala kousek pod bednu na šesté místo. 
Letošní ročník Dračích lodí byl organizačně zase 
trochu lepší než ten předchozí. Obci Leskovec 
nad Moravicí se podařilo dovést na louku elek-

třinu a postavit zázemí pro organizátory. Vnitřní 
areál závodu byl oplocen a vybíralo se vstupné. 
Díky tomu jsou ofi ciální čísla. Na tento ročník si 
koupilo vstupenku 18 Ɵ síc diváků. Pro závodní-
ky i diváky byl po celou dubu připraven dopro-
vodný program, který měl vrchol v sobotu večer 
koncertem temperamentního rock-and rolo-
vého bandu Marcela Woodmena z Ostravy. Na 
závody se přijel podívat v Cadilacu i Elvis Presley. 
Příšơ  ročník Dračích Lodí by měl být zpestřen 
olympiádou, takže se máme na co těšit, a bu-
deme přát našim jElitům a i všem ostatním, aby 
si příšơ  Dračí Lodě užili minimálně stejně jako ty 
letošní. Málokterá akce v našem regionu dává 
prostor k přátelskému setkání a sportovnímu 
klání obcí v širokém okolí, protože dnes už je cơ  
postavit tým za obec nejen u obcí kolem Slez-
ské Harty, ale v bruntálském i opavském okre-
se, na úrovni Moravskoslezského kraje,  přidaly 
se i moravské týmy z Hané.



Vstup do jarní čásƟ  se nám povedl, první utkání 
doma proƟ  hostům z Velké Štáhle jsme v poho-
dě zvládli a s přehledem vyhráli 4-1, soupeře 
jsme prakƟ cky k ničemu nepusƟ li. Další utkání 
jsme hráli v Dolní Moravici, a i když jsme měli 
dobrý vstup do utkání, vedli jsme 2-0, tak na-
šim obráncům od začátku utkání dělali velké 
problémy rychlí domácí útočníci, a utkání jsme 
nakonec prohráli 3-4. Náladu jsme si zlepšili 
v dalším kole, kdy jsme přivítali mužstvo Vy-
soké-Pitárne. Po dobrém výkonu jsme zvítězi-
li 3-0, kdy se dvěma góly blýskl Ivo Krajčovič. 

Čtvrté jarní kolo nás zavedlo na půdu BranƟ c, 
tady jsme docela vyrovnané utkání převážili 
na svou stranu ve druhém poločase a vyhráli 
jsme 2-1. Potvrdit dobrý začátek jarní sezóny 
jsme chtěli v dalším kole proƟ  Staré Vsi a to se 
povedlo. Po celou dobu jsme byli lepším muž-
stvem a vítězství 3-1 bylo zasloužené. V šestém 
kole nás čekal ošidný zápas na půdě posledních 
Nových Heřminov. Domácí chtěli získat první 
jarní body a do utkání vstoupili hodně bojovně, 
navíc i velmi špatný stav hrací plochy byl proƟ  
nám. Přesto jsme šli do vedení ve 28. minutě 

brankou Čulíka. 
A ta nakonec 
celé utkání roz-
hodla, protože 
další gól přes 
několik šancí na 
obou stranách 
nepadl. Bohužel 
ơ m naše vítězná 
šňůra skončila, 
protože následu-
jící domácí utká-
ní proƟ  Široké 
Nivě jsme abso-
lutně nezvládli. 
Klukům se vůbec 
nedařilo a za-
slouženě prohrá-
li 1-2. Po tomto 
utkání jsme hráli 
znovu na domácí 
půdě a měli tak 
možnost repará-
tu před vlastními 
fanoušky proƟ  
Světlé Hoře, ve-
doucímu muž-
stvu tabulky. 
A zápas se nám 
podařil, kluci se 
předvedli úplně
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FSK Staré Město, z. s.,
Jaro 2019
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jiným výkonem a potěšili fanoušky vítězstvím 
3-1. Do tohoto utkání se jarní část odvíjela 
podle našich představ, hráči předváděli dob-
ré výkony, hráčů byl vždy dostatek a výsledky 
tomu odpovídaly. Zbylých pět kol jsme se však 
právě potýkali s nedostatkem hráčů a navíc vý-
kony také nebyly opƟ mální. To ukázalo hned 
další utkání v Zátoře, kdy jsme měli katastro-
fální vstup do utkání a již ve 14. minutě jsme 
prohrávali 3-0. Sice se nám v závěru podařilo 
korigovat výsledek třemi brankami na 5-3, 
přesto prohra s předposledním mužstvem ta-
bulky mrzela hodně. Špatné výsledkové období 
jsme potvrdili následnou domácí prohrou 2-4 
proƟ  Slezským RudolƟ cím. V tomto utkání nám 
dělali opět velké problémy rychlé proƟ útoky 
hostů, které dokázali také proměnit. V dal-
ším kole jsme jeli k utkání do Lichnova s cílem 
napravit poslední výkony. Bohužel i toto utkání 
jsme odehráli s torzem mužstva, dokonce 
musel nastoupit i trenér Zdenek Smetana 
a další kluci, kteří už toho moc neodehrají. Na 
výsledku se to také projevilo a prohráli jsme 
zaslouženě 4-2. Vzhledem k trvající absenci 
kluků jsme vyhlíželi konec sezóny, zároveň nás

v posledním domácím utkání čekal velmi těžký 
soupeř Slezský Jindřichov, který jarní část ode-
hrál ve velké pohodě a byl v tabulce druhý. Naši 
kluci však v tomto utkání překvapili a odehráli 
velmi dobré utkání. Fanoušky tak potěšili vítěz-
stvím 4-1, dvěma góly se blýskl MarƟ n Kutlák. 
V posledním kole jsme jeli na hřiště Vrbna 
p. P., se kterým svádíme vždy vyrovnané soubo-
je. Do utkání jsme vstoupili lépe, dostali jsme 
se do vedení 1-0, domácí však ještě do polo-
času utkání otočili na 1-2. Ve druhé půli jsme 
mohli vyrovnat z penalty, kterou jsme však ne-
proměnili a následně domácí dvěma brankami 
potvrdili vítězství. V konečné tabulce jsme tak 
obsadili čtvrté místo se 46 body a skóre 86:53. 
S umístěním jsme nakonec spokojeni, opět 
jsme potvrdili naši příslušnost k horní polovi-
ně tabulky. Také nás těší předváděné výkony 
v domácím prostředí. Nespokojeni jsme určitě 
se závěrem jara, kdy jsme neměli dobré výsled-
ky, protože nám chyběla spousta hráčů. Ať už 
z důvodu zranění nebo pracovního vyơ žení. Do 
budoucna je potřeba kádr hodně omladit, pro-
tože náš věkový průměr je hodně vysoký a star-
ší kluci nebudou hrát do nekonečna.

 30. 3. FSK Staré Město, z.s. – Velká Štáhle, 4-1 (1-1) branky vlastní 1x, Krajčovič,  Kocvelda, Ševčík J.

 6. 4. Dolní Moravice – FSK Staré Město, z.s., 4-3 (1-2) branky Čulík, Píca, Popelkak

 13. 4. FSK Staré Město, z.s. – Vysoká-Pitárne, 3-0 (2-0) branky Kutlák, Krajčovič 2x

 20. 4. BranƟ ce - FSK Staré Město, z.s., 1-2 (1-1) branky Píca, Ševčík J.

 27. 4. FSK Staré Město, z.s. – Stará Ves, 3-1 (1-0) branky Píca, Ševčík J., Dofek

 4. 5. Nové Heřminovy – FSK Staré Město, z.s., 0-1 (0-1) branka Čulík

 11. 5. FSK Staré Město, z.s. – Široká Niva, 1-2 (0-0) branka Píca

 18. 5. FSK Staré Město, z.s. – Světlá Hora, 3-1 (1-1) branky Kolín, Píca, Ševčík J.

 25. 5. Zátor – FSK Staré Město, z.s., 5-3 (3-1) branky Ševčík J., Šanda

 1. 6. FSK Staré Město, z.s. – Slezské RudolƟ ce, 2-4 (1-1) branky Píca, Kramár R.

 8. 6. Lichnov – FSK Staré Město, z.s., 4-2 (1-1) branky Imre, Ševčík J.

 15. 6. FSK Staré Město, z.s. – Jindřichov ,,A“, 4-1 (2-0), branky Kutlák 2x, Hanák D., Bršťák

 22. 6. Vrbno p. Prad. – FSK Staré Město, z.s., 4-1 (2-1) branka Bršťák

 17. 8. FSK Staré Město, z.s – Horní Benešov, 4-1 (1-1) branky Kačeriak, Hauer, Šuba

 24. 8. Velká Štáhle – FSK Staré Město, z.s., 4-2 (1-1) branky Zabloudil, Smetana 

 31. 8. FSK Staré Město, z.s – Vysoká-Pitárne, 3-1 (2-0) branky Zabloudil 2x, Šuba
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Konečná tabulka ročníku 2018-2019
1. Světlá Hora 26 18 4 4 74:44 58
2. TJ Slezan Jindřichov ,,A“ 26 17 4 5 94:43 55
3. Slezské RudolƟ ce 26 14 7 5 88:55 49
4. FSK Staré Město 26 15 1 10 86:53 46
5. Stará Ves 26 12 3 11 64:54 39
6. Velká Štáhle 26 12 2 12 62:64 38
7. BranƟ ce 26 12 2 12 61:69 38
8. Dolní Moravice 26 11 4 11 73:65 37
9. Lichnov 26 11 3 12 53:75 36
10. TJ Sokol Vrbno p. P. 26 10 4 12 70:72 34
11. Vysoká-Pitárne 26 10 3 13 67:82 33
12. Široká Niva 26 8 6 12 42:61 30
13. Zátor 26 7 1 18 54:92 22
14. FK Nové Heřmínovy 26 1 4 21 22:81 7

Před novou sezónou se nám tým povedlo po-
sílit, vráƟ l se k nám David Zabloudil z Krásných 
Louček, z Lomnice přestoupil MarƟ n Hauer 
a z Nových Heřminov Zdeněk Šuba. Přesto prv-

ní dvě kola podzimní čásƟ  jsme měli problém 
s nedo statkem hráčů vzhledem k dovoleným, 
probíhajícím festivalům a dračím lodím na
Slezské Hartě. V prvním kole jsme přivítali
aspiranta na první příčky, tým Horního Bene-
šova, který sestoupil z krajské soutěže. A hosté 
nám ukázali, že mají opět silné mužstvo. Po 
celý první poločas byli lepším mužstvem, jejich
rychlí útočníci nám dělali velké problémy a za-
slouženě tak vedli 2-0. My jsme mohli snížit ke
konci poločasu, ale ojedinělé šance jsme nevy-
užili. Ve druhé půli však hosté nevyužili další 
šance a postupně se hra vyrovnala, my jsme
dokázali i srovnat skóre na 3-3, bohužel však
v 89. minutě jsme inkasovali branku a prohrá-
li 3-4. V dalším kole jsme jeli na hřiště Velké
Štáhle opět oslabeni, spousta hráčů chyběla.
Kluci však bojovali a v půli byl stav 1-1. Bohužel
však došlo k vyloučení našeho hráče a domá-
cí převážili vítězství na svou stranu, prohráli
jsme 2-4. Teprve ve třeơ m kole na domácím
hřišƟ  jsme byli už v plné síle a získali konečně
tři body za vítězství 3-1 nad Vysokou-Pitárne.
Hosté byli slabým soupeřem a jen díky tomu,
že jsme nevyužili další velké šance, odjeli s při-
jatelnou porážkou.  Za FSK SM Richard Šanda

Ročník 2019-2020
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Příšơ  vydání bude v prosinci 2019.
Uzávěrka příšơ ho čísla je 20. listopadu 2019.

Veškeré informace o obci najdete na obecních webových stránkách.

NavšƟ vte je a napište nám své připomínky. 

Fotky, komentáře, kalendář akcí a rychlé zprávy na facebook.

                 Kdo nemá facebook, dostane se na něj 
                                                    přes obecní stránky
                                                           i bez registrace.

Přátelé, sousedé,
děkujeme všem, kteří nám píší.

le plaơ  výzva redakce. Chybí Vám zde témStál ma? 
te o něčem napsat?  Děláte něco zajímavChcet vého? 
Víte o někom, kdo dělá něco zajímavého

v ultuřeku , podnikání, sportu nebo v jiné oblaasƟ ?e

Napište nám na mail:
redakce.staracek@obecstaremesto.cz.  

o se obraťte na Obecní úřad ve Starém MNebo Městě.

Přejeme pohodový podzim 
Redakce „Staráčku“ 


